
 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日（水） 歯と口の健康週間 

３日（金） 委員会活動 

５日（日） 日曜参観（授業参観，家庭教育学級） 

 ６日（月） 振替休日 

７日（火） 児童教育相談週間（～１８日） 

ひまわり竹太鼓  

８日（水） 

9 日（木） 

１０日（金） 

児童朝会(高学年発表） 歯の日 

プール開き ALT（外国語活動） 

巡回図書 租税教室 

１１日（土） 土曜授業 集団下校 

 家庭学習強調週間 

１４日（火） ひまわり竹太鼓  

１６日（水） 花田小との集合学習（和田小） 

ハンセン病を正しく理解する週間 

２１日（火） ヤマンカン田植え（３校交流） 

２２日（水） 国際交流の時間 クラブ活動 

２３日（木） ALT（外国語活動） 

２８日（火） ひまわり竹太鼓 水泳放課後練習 

３０日（木） 水泳放課後練習 

 6 月５日（日）和田小学校 日曜参観 

年に一度の日曜参観です。当日の詳細につ

きましては先日配布いたしました。 

当日は２校時に授業参観，３校時に親子ふ

れあい読書，４校時に親子制作活動（キャン

ドル作り）を計画しています。当日は４校時

終了後下校になります。※3 校時は２階の 

多目的ホールにお越しください。 

 

学校便り 令和４年度 ５月号 

日置市立 

和田小学校  

 

 役員が決定しました。御協力 

をお願いいたします。 

ＰＴＡ組織 ※敬称略 

【会 長】髙見 敬三 

【副会長】堀ノ口 尚遠 

（母親代表） 髙見 佳美 

【書 記】教 頭 

【会 計】事務職員 

【監 事】岩坪 一茂 谷崎 正基 

【顧 問】校 長 

 

つよく かしこく むつまじく 

創立１４３年 

 感染症の拡大や交通事故，水の事故などが心配された連休でしたが，大きな事故等も

なく，５月も元気に登校する子供の姿が見られています。これも，各家庭で子供たちの

安全について声かけ等をしてくださっているおかげと感謝申し上げます。ありがとうご

ざいます。 

 さて，先日，本校で防犯教室を行いました。不審者役の警察官の方が校舎内に侵入し

て来たのに対して，職員がさすまたや箒で対応している間に，子供たちは自らの判断で

避難の方向を考え，校舎外へ避難するという訓練でした。１年ぶりの訓練でしたが，子

供たちは臨機応変に対応することができ，感心しました。１年生も，担任の指示を聞き，

静かに素早く避難ができました。 

 また，その後に「子ども 110 番の家」駆け込み訓練も 

行いました。下校途中に不審者と遭遇した場面を想定した 

訓練でした。言葉巧みに近付く不審者役の警察官に対して 

「防犯ベルを鳴らす」「上級生が下級生を守る」「集団で逃 

げる」等，子供たちは日頃の学びを生かして行動していま 

した。スクールガードの松下光一さんや下野照男さんも，「子ども 110番の家」の方に

扮して協力してくださり，実践的な訓練となりました。 

 本校では，このような防犯訓練や交通安全教室，着衣水泳等を通して，子供たちに命

を守ることの大切さ，自分の命は自分で守る姿勢などの学習をしています。また，健康

安全的な行事や毎月の保健タイム，学級での指導等を通して，健康のありがたさ，毎日

を元気に生活する大切さについても，具体的な指導をしています。 

今月の保健タイムでは，感染症等から自分の健康を守る

手洗いの仕方について，手洗いチェッカーを活用しながら

学びました。これらの学びや様々な経験から，子供たちは

心も体も健康に，元気に過ごし，そして命を大切にする気

持ちを持てるようになっています。世界的には傷ましい戦

争で多くの命が犠牲になったり，テレビや新聞で自殺の報 

道が流れたりする昨今ですが，そんな今こそ子供たちには命や健康の尊さを実感してほ

しいと思います。先日，登校して来る１年生が通学路近くで飼われている鶏に話しかけ

る姿を見ました。鶏に声をかける子供たちの表情は明るく，元気で，キラキラ輝いて見

えました。子供一人一人の笑顔，学ぶ姿は，未来につながっています。子供が自分の命

を大切にしながら毎日を過ごし，そして周りの大人が子供たちの命や健康を温かく見守

る，そんな和田小学校でありたい，保護者や地域の皆様と協力し合っていきたいと願っ

ています。日々，子供らしく，ひたむきに取り組むひまわりっ子の姿を見ながら，そう

感じている毎日です。 

 

 4 月２１日（木）に，年度初めの学級ＰＴＡ及びＰＴＡ総会が行われました。ご今年度の新役員

やＰＴＡ活動の計画などについて承認いただきました。授業参観以外の主な PＴＡ活動は以下の

通りです。 

全Ｐ戸で１回ずつ活動すること 

●４月の交通安全指導１回ずつ 4／1１（月）～４／1５（金） 

●毎月１日：朝のあいさつ運動 ●夏休みプール開放での監視７／２２（金）～8／４（木） 

全Ｐ戸で分担して活動すること 

●地区 PTA 正副会長等研修会 7/２（土）市中公 ●子ども読書活動推進大会（午後：市中公） 

●校外生活指導連絡協議会 6/2４(金) 11/2４(木) 2/2２(水)市中公 

●地域街頭補導計画（９月，１２月）※町内補導 

●夏休み・冬休み・春休みの夜間パトロール（４回） 

●県ＰＴＡ活動研究委嘱公開 １/２８(土)（兼市 PTA 教育講演会） 

●学校保健委員会研究協議会 1/2６（木）13:30～市中公 

一人一役で係を立て，活動は全員ですること 

●学校・地区奉仕作業 5/２２（日），7/2４（日），9/1１（日）・・9 月は検討中 

●資源回収 7/３（日），12/４（日）  ●運動会反省会 9/2５（日） 

●和田地区文化祭 11/２０（日）ＰＴＡ活動の様子等掲示 

●読書関係（学期１回ずつ年３回） 

●危険箇所点検 6/５（日）※日曜参観 他 

●Ｐ・地区公民館合同送別会 3/2４（金） 

   （歓迎会は本年度中止） 

 

 

 新型コロナウ

ィルスの感染状

況により，変更

の可能性があり

ます。 

 

 

 



 

 

                                         

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ４月２８日（木）の防犯教室では，不審者に扮した警察官の方が校舎内に侵入して，

職員がさすまたやほうきで対応している間に，児童を校庭に避難させる訓練を実施し

ました。(本年度も永仮教諭が迫真の演技で不審者と格闘している間に他の職員が応

援，児童は避難しました。訓練とはいってもやはり緊張感が走り，怖いものです） 

実際に不審者に対応した職員と警察官，防犯協会の方で，どんな問題点があるか，

このような時は，どうしたらよいか等を話し合いました。その中で，具体的なアドバ

イスをいただき，それを参考にすることができました。 

 後半は，体育館の中で，登下校中に不審者が出てきたら，どうすればよいかの訓練

を，いろんなタイプの不審者で実施しました。避難の訓練を毎年度行っていますが，

不審者に対する恐怖の前に，教えられていること（防犯ベルを鳴らす，上級生が下級

生を守りながら，集団で逃げるなど）が実際にできないという課題も捉えられました。

特に低学年は不審者の出現に驚き，顔が引きつりながら後退りする子もいました。と

っさに判断し，体が自然に動く程に，定着の徹底を図っていきたいと思います。 

 

 

 

 

  

 ５月１７・１８日の両日は，本校と花田小の５・６年生合同の１

泊２日の修学旅行でした。宿泊をとおして，集団生活のきまりやマ

ナー，礼儀，協働することの大切さや友情，さらには社会生活の見

聞を広め，社会の一員としての自覚を深めていくことが目的です。

非常に楽しく思い出に残る修学旅行になったようです。 

 また５月１９日（木）は１年から４年生までの春の一日遠足でし

た。ふきあげ図書館に行って読み聞かせをしていただいた後，吹上

浜に行って「海とのふれあい」活動を行いました。寄せては返す波

だけで，子供たちは何十分も楽しんでいま 

した。午後は，校内での昼食とレクリェーションを行いましたが，

思いっきり遊んで楽しい一日になりました。 

修学旅行・一日遠足とも活動の様子・写真につい 

ては別の機会に掲載いたします。 

 

  

1 年生が入学してから 1 カ月がたちました。登校は上級生

と仲良く登校し，昼休みは校庭で元気よく遊び，授業中は担任

の中島先生と楽しく学習しています。 

 

 ５月１４日（土）はスケッチ大会。１・２年生は校内で，３年生以上は校外を含めて自分で描きたい場所を

探して…と取り組みました。本年度は３・４年生も５・６年生も田んぼの見える風景や消防車・和田分遣隊周

辺が題材になっていました。 

１・２年生は思う存分,校庭で遊んだ後にスケッチに取りかかりました。自分の体験・遊んだ思いがはっきり

と伝わる絵に仕上がるでしょうか。３年生以上の風景画については，「立体的に描く」ことが難しいです。彩色

も大事ですが，細かい描写が必須です。コツコツと仕上げていく根気強さが試されます。当日はスクールガー

ドの下野さんも協力してくださいました。ありがとうございました。 

５月１１日(水）の 

ほけんタイムより 

フワフワだ。

校長室のいすは

気持ちいいな

あ。 

 

 和田小のきゅうしょ

くはおいしいな。 

毎日残さずに食べ

ています。   

あそこの写真

にのってる人は

だれですか？ 

 

 

山口教諭の指導の下，４月２７日(水)は体の部分の名

前をそれぞれの発達段階に応じて，当ててもらうクイ

ズでした。意外にも「ふくらはぎ」という部位の名称が

出てこないのには驚きでした。最後に児童会から 4 月

のお誕生日の児童の紹介でした。 

1 年須藤さん 5 年出口さん 6 年ヒベイロさん  

おめでとう！(^－^) 

 

  

 

 


